

## 全力以赴打赢疫情防控阻击战



2020年2月7日 星期五



新型冠状病毒感染的肺炎疫情

## 将防控责任落细落实

邹菊芳到居家隔离户调研

本报讯 2月5日下午，副市长邹菊芳到居家隔离户了解相关情况以及四个一管控人员落实情况。

为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，市疫情防控指挥部发布了《关于从严加强武汉返张人员居家观察管理的紧急通知》，要求对居家隔离户实行包保责任制，落实好一名街道干部、一名社区干部、一名公安干警、一名医务人员的四个一管控。

(本报记者 唐生英)

## 心理专家为市民提供线上服务

本报讯 2月5日，记者获悉，由市心理学会17位心理咨询师组成的疫情防控心理志愿服务队，将为有需要的市民提供线上心理援助服务，缓解疫情造成的心灵影响。

志愿服务队工作人员由张家界心理学会会长梁定召带领，均具备国家二级、三级心理咨询师资质，具有丰富的

力量。屋子里有几口人？一天给他们量几次体温？要交代他们一家人吃饭时注意分开就餐！邹菊芳先后来到教场社区四亩田、迎财小区居家隔离户隔离区，了解隔离户目前的日常生活状况，并嘱咐四个一工作人员在做好管控工作的同时，注意做好隔离户的心理安抚。

(本报记者 唐生英)

## 20余万只 三无 口罩被查获

本报讯 近日，慈利县查扣三无（无厂名、无厂址、无产品合格证明）口罩20余万只。为确保人民群众生命财产安全，该县对防护用口罩等疫情防控物资开展地毯式检查。1月29日，县市场监督管理局接群众举报，称位于县人民医院附近的某药房正在销售三无口罩。接举报后县市场监督管理局立即安排执法人员调查处理，调查发现该药店正在销售的口罩外包装上未按要求标注中文产品信息，无厂名厂址、无产品合格证明文件，执法人员当即扣押了该药房未及售出的三无口罩1550个。根据当事人供述的信息线索，在县公安局配合支持下，县市场监督管理局对此案追根溯源，查扣其上线待售的三无口罩216200只。（卓少民）

## 记者们辛苦了！

本报记者 李成义

这是公司的一点心意，希望为报社的疫情防控宣传工作尽一份力。感谢你们的爱心之举，希望企业早日顺利复工。

2月5日，湖南荣成驾驶员培训有限公司、湖南小白豚布草生产洗涤有限公司董事长粟梦艳为本报记者送来了一箱防护口罩，并亲手交到了报社党委书记、社长、总编辑侯泽勇手中。

粟梦艳说，张家界日报社记者坚守疫情防控宣传一线10余天，防护口罩紧缺、新闻采访车紧张。了解到这些情况后，公司多方联系最终从青岛定制了一批口罩。

助力张家界日报社疫情防控宣传工

## 桑植县监督执纪在前沿

本报讯 疫情就是命令，防控就是责任。1月25日以来，桑植县纪委监委积极响应中央、省委、市委要求，纪检监察干部自动取消休假，组成10个执纪监督组深入全县23个乡镇、20多个职能部门就防疫物资筹备、上级文件精神传达等工作进行现场督导，确保各部门全面落实属地责任和防控责任。

各乡镇纪委严格按照市纪委监委《关于严明新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控八项严禁工作纪律的紧急通知》要求，对各职能部门的人员排查、健康监测、环境治理、防疫宣传等工作，进行严格监督检查。

我想举报有人举办酒席，看到乡

里的亲戚不重视疫情，我很害怕。2月1日，一个属地北京的电话号码给廖家村镇纪委发来一条短信。镇纪委立即上门做思想工作，经过耐心解释，乡民决定延期举办酒席。鉴于严峻的疫情形势，该县印发关于在全县范围内杜绝一切赈酒行为的紧急通知，全县范围内餐饮服务单位暂停一切操办酒席业务，并明确防控责任和工作纪律。

连日来，该县纪检监察干部深入疫情防控一线督查检查100多场次，发现整改问题34个，上门劝阻取消或延期农村酒席聚会896家。

(本报记者 向文 通讯员 王辉)

## 疫情防控常识(三)



## 居家防护知识

(一) 在家中怎样预防新型冠状病毒的肺炎传染

1、增强卫生健康意识，适量运动、保障睡眠、不熬夜可提高自身免疫力；

2、保持良好的个人卫生习惯，咳嗽或打喷嚏时用纸巾掩住口鼻，经常彻底洗手，不用脏手触摸眼睛、鼻或口；

3、居室多通风换气并保持整洁卫生；

4、尽可能避免与有呼吸道疾病症状(如发热、咳嗽或打喷嚏等)的人密切接触；

5、坚持安全的饮食习惯，食用肉类和蛋类要煮熟、煮透；

6、如出现呼吸道感染症状如咳嗽、流涕、发热等，应居家隔离休息，持续发热不退或症状加重时及早就医。

(二) 新型冠状病毒感染的肺炎流行时，我们怎么吃才好

1、不要食用已经患病的动物及其制品，要从正规渠道购买冰鲜禽肉；

2、处理生食和熟食的切菜板及刀具要分开。处理生食和熟食之间要洗手；

3、即使在发生疫情的地区，如果肉食在食品制备过程中予以彻底烹饪和妥善处理，也可放心食用。

(三) 轻症发热病例的居家隔离建议

1、将病人安置在通风良好的单人房间；

2、限制看护人数，尽量安排一位健康状况良好且没有慢性疾病的人进行护理。拒绝一切探访；

3、家庭成员应住在不同房间，如条件不允许，和病人至少保持1米距离；

4、限制病人活动，病人和家庭成员活动共享区域最小化，确保共享区域(厨房、浴室等)通风良好(开窗)；

5、看护人员与病人共处一室应戴好口罩，口罩紧贴面部，佩戴过程禁止触碰和调整。口罩因分泌物变湿、变脏，必须立即更换。摘下及丢弃口罩之后，进行双手清洗；

6、与病人有任何直接接触或进入病人隔离空间后，进行双手清洁。

## 致敬战“疫”人

## 与死神擦肩而过

是王仁杰的家属吗？医生问道。

是，我是他妻子！寇萍萍答道。

这里有一份通知书，请家属签字！

看着眼前的通知书，寇萍萍握着笔的手不自主地颤抖。

低压120，高压190，心率160。抢救室里的声音断断续续传来。想起丈夫王仁杰被抢救之前的模样，寇萍萍心有余悸。

王仁杰是慈利县公安局三官寺派出所的所长，大年三十一大早，他赶到所里，对疫情防控工作进行了安排。当时，张家界大峡谷景区还未关闭，这无疑加大了疫情防控工作的难度。景区温度低，工作任务重，在大峡谷景区卡点执勤的王仁杰患了感冒，因无发热症状，他吃了些感冒药后继续坚守岗位。

1月30日，已经连续执勤6天的王仁杰，身体突感不适，呼吸急促，额头上冒出一颗颗汗珠。

为避免其他人分心，他独自驾车赶往医院。当驾车行驶至长潭河路段时，因体力不支无法驾车，他打电话与离长潭河路段最近的县局机关联系。机关值班民警火速赶到将他送到医院。

经医生检查，连日工作的疲劳导致王仁杰血压升高，引起间歇性心脏加速。庆幸的是，因抢救及时，王仁杰最终与死神擦肩而过，脱离生命危险。

1月29日晚，永定区某家庭经排查与长沙一名确诊患者有过密切接触，需要进行集中隔离，公安部门需相应配合和执勤。

晚上23时，市公安局永定分局后坪派出所召开紧急会议，安排当晚隔离区首批上岗的执勤名单。

肖所长，我是党员，我先上！36岁的教导员赵书培主动站起来要求参与第一批入驻隔离区执勤值守。

赵书培当过兵，若有战、召必回、战必胜！他的话感染了所里的每一名同事，紧接着又有民警戴焕然，辅警陈生岭、肖伟等成员报名。最后，赵书培和辅警陈生岭两人穿戴好防护服进入疫情一线，到隔离区岗位执勤值守，维护隔离区秩序。

只要组织需要，我会一直坚守。1月31日凌晨3点，被医学隔离观察的对象陆续进入隔离区。赵书培和陈生岭通宵达旦坚守岗位。

## 隔离病毒 不隔离爱

谢谢你们，不辞辛苦送我到医院，你们就是我的救命恩人。1月31日，从市城区顺利到达桑植县中医院进行治疗的何某华紧紧握着交警彭齐学的手，连连道谢。

中午12点左右，向某恒、何某华夫妇乘坐一辆出租车从市城区向桑植回程，在小溪隧道检查点被工作人员拦下，并告知出租车不能前往桑植，必须就此返回。

何某华之前准备在市人民医院做造瘘手术，特殊时期，医院暂不做这类普通手术。因张桑客运班线车暂时停运，他们只好包车回家，继续进行血液透析。

得知出租车无法通行，夫妇俩十分着急，因为他们和县中医院已经联系好，12点半以前必须赶到，对何某华进行血液透析。你别担心，我送你们过去，赶得上！为了不耽误何某华的治疗，执勤的警察彭齐学决定驱车送他们到县中医院。

隔离病毒，不隔离爱。将何某华夫妇护送到病房后，彭齐学又赶回小溪隧道检查点继续值守。

(本栏目文图由本报记者 唐晴 通讯员 邓敏 胡石友 陈新华 撰写拍摄)



## 上阵父子兵

爸爸，今天轮到您来值班了？正月初五晚，在慈利县阳和高速出口疫情防控点，县交警大队阳和中队辅警彭阳遇到了他的父亲彭辉。

大年三十一大早，接到交警大队全员取消休假的命令后，彭阳匆匆吃完团圆饭，便离开怀孕七个月的妻子，到防控点值守。阳和中队是晚上值守，彭阳困了只能在警车上休息，饿了就以方便面充饥。

正月初五，多日没回家的彭

阳，在防控点上碰见父亲，非常高兴。他的父亲彭辉，是阳和卫生院的防疫专干，天天走村入户给从湖北回来的村民量体温，宣传防控知识。父子俩短暂的寒暄后，便各自继续工作，一个负责示意车辆靠边停车，一个负责测量体温，配合十分默契。

父子俩携手并肩，共同奋战，都将全部精力投入到工作中。彭阳说：现在的艰苦付出是为了以后收获更多幸福。



2月1日，武陵源区李景军义工服务队为索溪峪敬老院捐赠500多斤蔬菜及100多个口罩，让大家在疫情防控时期的生活有保障。

毛诚龙 摄



## 防疫莫忘防火

在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的关键时期，市消防救援支队提醒：时刻关注消防安全，及时消除火灾隐患，有效预防火灾事故发生。

严格落实消防安全管理措施。社会单位要认真履行消防安全主体责任，落实应急值守制度，确保消防安全管理人员、消防控制室人员、微型消防站人员在岗在位，开展消防安全巡查检查，及时发现并整改火灾隐患，落实火灾防范措施。正在开工和即将复工复产的企业，要自主评估风险、自主检查安全、自主整改隐患，向社会公开消防安全责任人、管理人及其职责，并承诺本场所不存在突出风险或者已经落实防范措施，确保生产经营期间消防安全。

认真开展火灾隐患排查工作。社会单位、居民小区要组织人员开展火灾隐患自查自改，重点检查疏散通道、安全出口、消防车通道是否畅通；消防设施、器材和疏散指示标志是否完好有效；是否违规使用、储存易燃易爆危险品，违规停放电动自行车；用火用电用气是否落实消防安全管理制度等。各相关单位、社区在采取进出口防疫管控措施时，必须留足宽、高均不小于4米的消防通道，确保一旦发生火灾等突发情况，能够保障消防救援车辆迅速通行。

居家隔离时严防火灾。居家隔离时，要及时清理阳台、楼道、厨房，不在楼道口、楼梯间堆放杂物。浓度75%的酒精易燃易爆，居家消毒使用时应远离明火。

(吴杰)

## 一线战“疫” 党旗飘扬

## 慈利法院抗疫党员先锋队在行动

本报讯 2月1日，慈利法院由24名党员、积极分子组成的两支党员先锋队，高擎鲜红党旗，按照县委组织部指派，分赴双安、北街等社区，投身抗疫一线，协助开展联防联控、群防群治。

在双安社区受领任务后，慈利法院党组书记、院长屈平来到他负责的金水湾小区，与网格员一起查资料、对名单、摸情况，并现场指出小区人员、车辆出入的管控措施还需改进加强等问题，督促小区物业公司迅速整改落实。其他队员也按照社区分派的工作任务，分成8个小组，与社区工作人员一起走街串巷，上门摸排住户人员情况，并张贴温馨提示、宣传防疫知识、开展楼道消毒，发放宣传资料、劝导群众不扎堆打牌、外出务工必要戴口罩，为守护社区安全、保护群众健康尽责出力。连日来，金地花园、宏城名居、金色小岛、慈姑美景等15个居民小区都留下了他们的足迹和身影。

在疫情防控期间，慈利法院党员先锋队临时党支部这个“战斗堡垒”将始终坚守在抗疫最前沿、基层一线，直到取得疫情防控阻击战的最终胜利。慈利法院党组不仅迅速成立了党员先锋队临时党支部，还在全院开展强有力的战时动员和思想政治工作，广大干警士气高涨，纷纷放弃休假请战，主动要求为防控疫情出力。

(本报记者 宋世秀 通讯员 吴伟琪)

## 小区有个党员抗疫志愿队

本报讯 我参加！我报名！算我一个！永定区西溪坪街道彭家巷社区都市金苑小区党支部微信群号召一发，仅10分钟，就有20多名小区报到党员积极响应，组成了都市金苑抗疫志愿队。

针对都市金苑是敞开式小区的特殊情况，党员们分工合作，在小区的四个出入口进行值守，劝导未戴口罩的业主和附近居民戴好口罩，劝导周边车辆勿进小区，向业主和附近居民倡议少出门，并配合社区向业主宣传防疫文件精神及疫情防控知识，切实提高社区小区居民防控意识，做到家喻户晓、深入人心。

(本报记者 朱伟勇 通讯员 胡晓悦)